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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 
Актуальність прпб-пемм- Інтенсивний розвиток сучасної промис­

ловості викликає підвищення вимог до якісті роботи теплоенергетично­
го комплексу, основне місце у виготуванні обладнань якого займають 
теплові процеси, які супроводжуються одночасним виділенням шкідливих 
речовин в навколишнє середовище.Найбільше розповсюдження серед цих 
явищ маюггь теплові потоки від зварювальним процесів С обсяг їх дося­
гає 70 % від усіх збірних робіт ), при чому забруднення повітря зва­
рювальним аерозолем спричиняє особливо негативний е ісо логічний нас­
лідок. Кількість утвореного при цьому аерозолю визначається сумою ор­
ганізованих і неорганізованих викидів в атмосферу.

Неорганізовані викиди обумовлені низькою ефективністю засобів 
виведення шкідливих речовин, утворених від теплових джерел, внаслідок 
необхідності дотримання жорстких технологічних вимог до зварювально­
го процесу (особливо в захисних газах).

Обсяг організованих викидів зварювального аерозолю, в свою чергу, 
залежить від ефективності його удавлювання в пилогазоочисних прис­
троях, незадовільна робота яких обумовлена низьким складом шкідливих 
речовин в повітрі робочої зони.і вимагає значних енергетичних витрат.

Тому дослідження, направлені на підвищення ефективності ло­
калізації та виведення ішсідлийих речовин від теплових джерел при зва­
рюванні в захисних газах, є актуальними.

Дисертаційна робота виконана згідно.з держбюджетами) НДР з пла­
ном ДКНТ України, розділ 04,12."Економічні та «технологічні засади 
енерго- та ресурсозбереження: стратегія розвитку енергетики" І 
02.03.’’Стан . та шляхи поліпшення якості атмосферного првітря" в 
1994-1995 р.

Мета.роботи - покращання умов праці та зниження викидів шкідли­
вих речовин від нефіксованих теплових джерел шляхом застосування зак­
ручених потоків для удосконалення процесів виведення та очистки 
повітря. • . .. . . - • . ,

Для досягнення цієї мети в роботі вирішені такі задачі:
- класифіковані місцеві відсмоктувачі. які. застосовуються у теплових 
джерелах, обгрунтована необхідність застосування закручених потоків 
для підвищення ефективності процесів локалізації, виведення та уловлю­
вання шкідливих речовин від місця зварювання в захисних газах:
- теоретично та експериментально досліджено взаємодію теплового гете- 
рогеного струміню з закрученим кільцевим потоком захисного газу гіри 
слівосному відсмоктуванні:
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- запропоновано спосіб виведення шкідливостей від тепловик джерел і 
конструкція відсмоктувача, вбудованого в пальник:
- експериментально досліджено обладнання для очистки повітря від ви­
сокотемпературного аерозолю в зустрічний закручених потоках:
- розроблена методика розрахунку запропонованих засобів захисту 
повітря від теплових джерел.

йатсизанищає.
1. Класифікацію місцевих відсмоктувачів у зварювальному виробництві 

і обгрунтований застосування закручених потоків для локалізації та 
відділення шкідливих Сечовин від нефіксованих теплових джерел.
2.Спосіб виділення.ьШядмвостей рід теплових цівок, які утворюються 

ПРИ зварюванні в ' захисних газах С а. с. N21812024) і конструкцію 
в і дсмокТуаача, вбудованого в пальник (п.N22009813).
3. Обладнання для очистки повітря від зварювального аерозолю в зус­

трічних закручених потоках С а; с. N21819660).
4. Методику розрахунку розроблених засобів захисту повітря від 

нефіксованих теплових джерел.
Наукава_іюЕизиа_Еа£ати

- розроблена класифікація місцевих відсмоктувачів і виявлені основні 
причини низької ефективності локалізації та відділення шкідливостей 
від теплових джерел:
- обгрунтовано доцільність застосування закрученого потоку захисно­
го газу для підвищення ефективності відділення шкідливостей і ло­
калізації теплових цівок'
- розроблено новий спосіб відділення шкідливостей з викоростанням 
закручених потоків при зварюванні в захисних газах Са.с. N21812024):
- запропонована конструкція відсмоктувача, вбудованого в пальник,-який 
реалізує розроблений спосіб відділення шкідливостей Сп.N22009813):
- створено обладнання по уловлюванню зварювального аерозолю в зус- . 
трічних закручених потоках С а. с. N21819660):
- одержані залежності. які описують аеродинамічні характеристики роз­
роблених засобів відділення та уловлювання шкідливостей при різних по­
тужностях теплових джерел. .

ІЬаизжіжи^ІжІеззиаабозу:
- зменшені витрати повітря на ЗОЯ і підвищено ефективність ло­
калізації та відділення шкідливостей від теплових джерел до 952 роз­
робленої конструкції відсмоктувача;
- запропоноване обладнання по уловлюванню зварювального аерозолю 
(а,с.ІШ819ввб) в якому висока ступінь очистки (до 982) і зниження
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енеріовитрат досягастъся шляхом комбінованого впливу закручених по­
токів і процесу Фільтрації на сепарацію твердих часток:
- створено методику графоаналітичного розрахунку засобів захисту 
повітря від теплових джерел, яка дозволяє визначити раціональні 
варіанти функціонування відсмоктувача та обладнання для уловлювання 
високотемпературного аерозолю при різних потужностях теплових джерел!
- в підвищенні економічної ефективності природоохороних витрат і май­
же трикратному зменьшенні строків самоокупності розроблених засобів
С у порівнянні з нормативною ).

- розроблені робочі креслення конструкції відсмоктувача,вбудованого 
в ладьніцс С п, №£2003813) та обладнання по уловлюванню високотемпера­
турного аерозолю (а, с. №£1819660):
- виготовлені дослідно-промислові зразки такого обладнання:
- запропоновані засоби пройшли промислові випробування на діючих під­
приємствах і показали високу ефективність іх роботи у виробничих умо­
вах С £ =93X):
- конструкції відсмоктувача та обладнання по уловлюванню зварювально­
го аерозолю застосовані в 1993 р. на двох підприємствах.

Анробація.роботи. Результати дисертації доповідались на науково- 
практичних конференціях "Очистка и обезвреживание отходящих газов”, 
"Охрана труда в промышленности" в м. Пензі, а 1991 р.:на другій міжна­
родній конференції "Проблеми екології та- ресурсозбереження для 
сільскогоспод'арських районів та агропромислових юодпдексів"в м. Одесі, 
в 1992 р. :,на семінарі секції промислової вентиляції ЦРБЗ " Способы и 
средства очистки воздуха от загрязнений” в м.Москві.в 1993 p.:на 
міжнародній науково- практичній 'конференції "Екологічні' проблеми 
Одеського регіону та іх вирішення” в м.0десі,в 1994 р.

Публікації.За матеріалами дисертації надруковано 10 статей, 
одержано 4 авторських свідоцтва та патент РФ.

Структура та об’єм тботи. Дисертаці я складається І з вступу, чо­
тирьох глав.основних висновків,списку літератури із 159 назв.18 до­
датків,! викладена на 143 сторінках друкованого тексту, який включає 
7 таблиць та 47 малюнків.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 
Основним тепловим джерелом забрунення повітряного середовища в 

цехах по виробництву металоконструкція с кефіксовані місця зварюван­
ня в захисному газі.Вивчення засобів та конструкцій місцевих відемок-
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тувачів для відділення шкідливостей за створеною класифікацією і апа­
ратів по уловлюванню.високотемпературного .аерозолю дозволило з тех- 
ніко-економічних позицій прийти до висновку про перспективність зас­
тосування на нестаціонарник теплових джерелах місцевих відсмокту- 
вачів,вбудованих в пальник та пересувних малогабаритних апаратів для 
очистки викидів, замість широко розповсюджених енергоміцних і малое­
фективних засобів загальнообмінної вентиляції.

Аналіз Фізичних процесів,які протікають в існуючих способах ло­
калізації та відділення аерозолю при, зварюванні в захисних газах по­
казав, що останній позитивно впливає на розповсюдження теплового стру­
меню, ідо зменшує ефективність виведення шкідливостей.

Для підвищення ефективності локалізації шкідливостей, які 
виділяються при зварюванні в середовищі захисного газу та виведення 
його негативного впливуна теплову цівку, запропоновано потік захис­
ного газу закручуват і подавати під кутом, який сходиться до місця 
зварювання,а шкідливості виділити ІЗ утворенного ним конусу обертання.

У зв’язку з цим розглянуті теоретичні закономірності Формування 
та розвитку теплового гетерогенного струміню при взаємодії його з по.- 
током захисного газу і відсмоктувачем. Основний вклад у вивчення да­
них процесів внесли роботи В. Н. Посохіна, І. А. Шепелева, Л.А.Вуліса,
Л. А. Кузьміної.В. Л. Пісоренко та інших. Одержані в цих працях залежності 
дозволяють визначити поля швидкостей, температур.‘та витрат повітря на 
осі теплового струміню,при взаємодії його з спектром всмоктування 
тількй на Основній ділянці теплового струміню і не враховують його 
взаємодію на розгоиній ділянці з потоком захисного газу.що не дозво­
ляє аналітично встановити ефективність уловлювання, а методи матема­
тичного моделювання,які застосовуються в газовій динаміці,не дають 
можливості одержати кількісну картину процесу.

Для вивчення впливу закрученого потоку захисного газу на тепло­
ву гетерогенну цівку при ії взаємодії з відсмоктувачем нами були про­
ведені теоретичні дослідження даного процесу, які . дозволили одержати 
його якісну аеродинамічну модель.

Приймаючи, що для максимального використання енергії захисного 
газу та повной локалізації теплового струменю,кут розкриття останній 
повинен бути рівним куту нахилу лінії Нульовіта швидкостей, утвореної 
конусом обертання захисного газу. В даній задачі були розглянуті ре- 
зультуючи поля вертикальних швидкостей.які визначаються взаємодією 
теплової цівки, потоку захисного газу та сґієктру всмоктування.

Так.визначення локальної вертикальної швидкості в тепловій цівці
б



використані на основі рівнянь збереження маси.руку 1 енергії: 
, + VV-J> + fi-V-V = 0

$ £ -  __
J>(g)+ V (v'-Щ + VP + g ;0 tl)
Jf + v ( V(k+u)) + fr/x + %*+ $*= о

Рішення якіx одержані Дж. Тернером для теплового Факелу.
Коефіцієнт підсмоктування о<,визначався за обліку ступеня, крут­

ки потоку захистного газу.при полюсній відстані теплової цівкі Zp '

Z p - /.5 b (S /P ) і/6( і / L o)/  ; lz:>
Задаваючись лінійними розмірами джерел тепла та . витратами 

виділяючого повітря визначалось ip, кут розкриття цівки 1 відповідний 
коефіцієнт підсмоктування, що дозволило одержати локальну вертикальну 
швидкість-теплової цівки в будь якій її точці за обліку теплових та 
силових взаїмодій часток пилу з оточеним газом.

Вертикальна швидкість закрученого потоку захисного , газу була 
розрахована за рівнянням для л'іній гвинтового струму в коцусі. одержа­
ного С. А. Бостонджаном: , '

и п л / / ,„іі • .. ' сз)
y t *

Рух захисного газу обмежений порожниною:
0€. 0 $  9 4- 9о (4)

При слідуючих гранічних умовах:
Ч> (Я 0)=0 ; у  (Р, Ос) = Vi і У  (До; 9) -  Ь  С 5)

Швидкість потоку захисного газу визначалась із залежностей:

V W #  Ч-ґ - ШТ і  ' г 32 > ти/ С6)
Швидкість всмоктування визначалась за формулою:

V x-  Vo (У- *+(*/#)*' .
Результуюча швидкість сумарного потоку:

Я  = % + % + %
Обробка даних чісленого моделювання в безрозмірних координатах 

Vo/Vcp=FCX/Dt. п.) , і Vx/Vcp-FCR/Dr. п,) Смал.1) показала,що: при
збільшенні співвідношення об’сягів виведеного від теплового джерела, 
повітря і витрати захисного газу відбувається зниження відносної 
осьової швидкості результуючого потоку, а при Lo/Ls. г.-83.3 результую­
ча швидкість на межі теплової цівки приймає негативні значення,що 
свідчить про початок розмиття її захисним газом.

Раціональним є значення Lo/La. г.-66.7, при якому практично мак-
7



' ПОЛЕ ШВИДКОСТЕЙ В ПОПЕРЕДНЬОМУ 
ПЕРЕРІЗІ ПОТОКУ

1.При відношенні обсягу виведеного повітря і 
захистного газу lo/L t*66,7 і '/jdr.n. «=0,13.

2.Теж, при І о / і г  =83,3 і Х/ІЇтА-0;ІЗ.
3.Тож,при 116,7 і ^/%д=0,ІЗ.

Мал.І.
в •



симально використовується енергія захиегного газу 1 видсутні прориви 
теплової цівкі у повітря робочої зони, тобто, зовнішня межа теплової 
цівки приближена до лінії нульових аксіальних швидкостей закрученого 
потоку закисного газу.

На основі одержаних даних розроблено спосіб виведення шкідливос­
тей від теплових джерел, який полягає в закручуванні 1 подачі защит­
ного газу до місця зварювання під збіжним кутом,да дозволяє мінімізу­
вати витрати виведеного повітря і викоростовувати енергію захисного 
газу для локалізації шкідливостей С а. с. N%18120243.

Одержане раціональне співвідношення Lo/Ьз.г.»66,7 було взято за 
основу розробки конструкції відсмоктувача,який реалізує даний спосіб 
виведення шкідливостей (п.МХ2009813)(мал.2),який містить концентричні 
сопло подачі захисного газу із встановленим у ньому - завихрювачем. і 
аспіраційне сопло відсмоктувача. При цьому сопло подачі захисного- га­
зу виконано назовні у вигляді зрізаного конусу, а електродний дрот по­
дасться через сопло відсмоктувача.

Для кількісної оцінки впливу теплового струміню на параметрі 
конструкції 1 ефективність виведення шкідливостей за планом повного 
Факторного експерименту 24 виконані дослідження відсмоктувача на роз­
робленому лабораторному стенді,який був забезпечен необхідною вимірю­
вальною апаратурою.

Одержані експериментальні, дані, які оброблені методами математич­
ної статистики, дозволили одержати залежність витрат виведенного 
повітря від технологічних режимів зварювання і конструктивних еле­
ментів відсмоктувача:

■ <9>
За допомогою цієї залежності встановлено,що збільшення ступіню 

крутки потоку захисного газу зменшує потрібний об’сяг виведеного 
повітря, а підвищення тепловідділеня від звершення і кута подачі за- 
хистного газу - збільшує цей об'сяг Смап.З).Дослідження впливу потуж­
ності теплового джерела на ефективність виведення шкідливостей вста­
новило зниження її при збільшенні обсяг*у виведеного повітря з прямо­
го перетоку захисного газу, що підтверджує результати теоретичним 
досліджень (мал.4). \ . г

Для зниження забруднення повітряного басейну організованими ви­
кидами від місця зварювання в захисних газах розроблено обладнання по 
уловлюванню зварювального аерозолю в зустрічних закручених потоках 
( мал. 5)(а. с. N21819660), експериментальні дослідження якого проводили-̂ -
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I.Конус шляху захисного 
газу.

2.3акручувач.
3.Труба шляху захисного 

газу.
4.Сопло відсмоктувача.

ПОБУДОВА ВІДСМОКТУВАЧА, ВБУДОВАНОГО 
У ЗВАРЮВАЛЬНИЙ ПАЛЬНИК (п.№2009813)

ЗАЛЕЖНІСТЬ ВИЛУЧАЄМОГО ПОВІТРЯ 
ВІД ТЕПЛОВІДДІЛЕНЬ

дані експерименту. 
ІІ&я.З.
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ЕФЕКТИВНІСТЬ РОБОТИ ВІДСМОКТУВАЧА ПРИ 
РІЗНИХ РЕЖИМАХ ЗВАРЮВАННЯ

1.При зварюванні металу товщиної 6 = 3 мм { Q =4,7 кВТ).'
2.При зварюванні металу товщино! 6  = 4  мм ( Q =8,3 к Вт).
3.Теж, при 6 =6 мм ( Q = Н , 4  кВт).
4.Теж, при <5 =9 мм ( Q =14,6 кВт).
5.Теж, при £  =12 мм ( О =23,6 кВт).

Мал.4. '
ОБЛАДНАННЯ ПО УЛОВЛЮВАННЮ ЗВАРЮВАЛЬНОГО 

АЕРОЗОЛЮ (а.с.№ 1819660)

1.Корпус обладнання.
2.Пиловий бункер.
3.Вхідні трубки.
4,Закручувач.
5.Дулястий фільтр.
6.Зернистий фільтр.

Мал.5. 
II



ся за планами повного факторного експерименту типу 2П в декілька 
етапів:

1.Визначалась ступінь уловлювання твердої фази зварювального аеро­
золю та аеродинамічний опір в зустрічним закручених потоках,обмеже­
них непроникними стінками.

2.Визначен вплив зустрічних закручених потоків на процес уловлю­
вання твердих речовин у кулевому Фільтрі.

3. Досліджувався вплив часу роботи на ступінь очистки і втрати тис­
ку обладнання для визначення періоду регенерації фільтру.

Одержані дані оброблені за типовими програмами регресійного 
аналізу на ЕОМ,в результаті чого були одержані три системи рівня- 
ня,які описують залежність ступіню уловлювання зварювального аерозо­
лю та витрат тиску від.таких факторів:
~ конструктивного параметру крутки потоків,середньої швидкості 
вхідного потоку і концентрації твердих речовин у ньому Су першій сис­
темі);
—  конструктивного параметру крутки,концентрації твердих речовин, діа­
метру отворів кульового Фільтру і часу його роботи Су другій):
- концентрації твердий речовин, швидкості вхідного потоку і часу робо­
ти всього обладнання Су третій). • '

Розрахунки з використанням цих залежностей показали, що в зус­
трічних закручених потоках, обмежених непроникними стінками, збільшен­
ня ступіню ісрутки і концентрації Твердих речовий підвищує ступінь'.се­
парації з ЗО до 45% 1 зменшує витрати тиску на 20% у порівнянні з 
незакрученими зустрічними цівками.

Дослідження процесів уловлювання в зустрічних закручених пото­
ках при заміні непроникних стінок на'кульовий Фільтр виявлено '• раціо­
нальний ступінь крутки потоків,величина якої рівна 0,6.

Розгляд залежності ступіню уловлювання і витрат тиску в облад­
нанні від часу його безперервної роботи встановило доцільність реге­
нерації Фільтра 1 раз у дві зміни.

На основі результатіД теоретичних досліджень і отриманих за до­
помогою експериментальних даних раціональних конструктивних пара­
метрів розроблені дослідно-промислові зразки вбудованого в пальник, 
відсмоктувача та обладнання по уловлюванню зварювального аерозолю.

Виробничі випробування цих зразків підтвердили розраховану ефек­
тивність роботи розроблених засобів С ефективність виведення шкідли 
востей склала 962, ступінь уловлювання зварювального аерозолю - 902. 
при лР-2.15 кЛа).
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Разроблена графоаналітична методика розрахунку запропонований 
засобів вилучення та уловлювання віл теплових джерел, яка дозволяє 
визначити потрібні мінімальні витрати виведеного повітря, ефек­
тивність роботи конструкцій відсмоктувача і обладнання, та витрати 
тиску в них.

Еколого-еісономічна оцінка розроблених засобів захисту навколиш­
нього середовища, показала майже трикратне зменшення строків самоо­
купності у порівнянні з нормативною С 8 років).

Розроблені засоби впроваджені на двох підприємствах Одеської об­
ласті . Величина абсолютної економічної ефективності природоохоронних 
затрат при їх застосуванні складає; 0,322 крб. на кожний затраче­
ний, що говорить про доцільність ії введення у зварювальне виробниц­
тво будівельної індустрії, машинобудування та інших галузей.

ОСНОВНІ ВИСНОВКИ ТА РЕКОМЕНДАЦІЇ
В дисертаційній роботі вирішена актуальна задача про покращення 

умов праці та зниженню викидів від нефіксованих теплових джерел, шля­
хом удосконалення процесів вилучення та уловлювання шкідливостей, що 
дозволило зробити такі висновки:

1, Аналіз існуючих' способів та засобів локалізації.виведення та 
уловлювання шкідливостей бід теплових джерел, виконаний на основі роз­
робленої нами класифікації,дозволив встановити що удосконалення за­
собів захисту повітря можливо при використанні закручених цівок.

2. Теоретичні, дослідження процесу руху конвективної цівки, обмеже­
ної закрученим потоком захисного газу при Ік взаємодії з відсмоктува- 
чем дозволили виявити раціональне співвідношення обсягів виведеного 
повітря і витрат захисного газу L0/L3. г. =66,7, яке відповідає 
мінімальним енергетичним витратам, тобто, при якому зовнішня межа теп­
лової цівки наближена до границі нульових аксіальних швидкостей зак­
рученого потоку захисного газу. ,

3.Запропоновано спосіб виведення шкідливостей від теплових дже­
рел, в якому потік захисного газу закручується і подається під 
східним кутом до місця зварювання С а.с’.(Ш.812024),та розроблена кон-г 
струкція відсмоктувача. вбудованого у зварювальний пальник 
С п. N220098133. • ‘

4.Експериментальні дослідження конструкції відсмоктувача показа­
ли високу ефективність виведення шкідливостей від теплових джерел 
( *1 =952) і дозволили одержати залежність для визначення обсягу виве­
деного повітря від кількості тепловідділень та виявити раціональні"
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параметри відсмоктувача (відношення діаметрів сопла подачі захисного 
газу і відсмоктувача Ds/do=l,l, конструктивний параметр крутки S-0.6).

5. Розроблене обладнання по уловлюванню зварювального аерозолю в 
зустрічних закручених потоках'(а.с. 14X1819660), експериментальні дос­
лідження ефективності роботи якого в залежності від режимів експлуа­
тації апарату показали,що ступінь уловлювання досягає 98%,а втрати 
тиску (до початку проскоку твердих часток) не перевищують 1800 Па.

6. Обробка результатів експериментальних: досліджень обладнання 
методами статистики встановило можливості :
- зниження втрат тиску з 1200 до 800 Па при підвищенні ступіню крут­
ки зустрічних потоків від О до 1:
- підвищення ступіню очистки повітря під впливом величини крутки зус­
трічних потоків,раціональна величина якої рівна 0,6:
- визначити час міжрегенераційного періоду,який складає дві зміни.

7. Промислові випробування розроблених засобів захисту повітря 
від забрудненя показали високу ефективність їх роботи у виробничих 
умовах ( £ =93%).

8.Запропонована графоаналітична методика розрахунку розроблених 
конструкцій відсмоктувача та обладнання по уловлйванню зварювального 
аерозолю, яка дозволяє визначити необхідний мінімальний обсяг 
вилучаемого повітря, втрати тиску, і ефективність Ґх роботи при різних 
режимах тепловідділень. .. '•

9. Р&зробленГ засоби впроваджуй! в дію на двох підприємствах 
Одеської області;що знизило концентрацію зварювального аерозолю у 
повітрі робочої зони на нефіксованих робочих місцях до ГДК і дозволи­
ло досягнути гранично-яопустими викиди шкідливостей, тобто були пок­
ращені умови праці 1 зменшено забруднення навколишнього середовища.

10. Еколого-економічна оцінка показала, що при введенні в дію да­
них засобів захисту повітря у виробництво чистий еколого-економічний 
ефект перевищує нормативний коефіцієнт (0.12) самоокупності 1 досягає 
0,322 на кожний вкладений в неї карбованець,що підтверджує 
доцільність виконаної роботи 1 впровадження її результатів в практику.

Основний зміст дисертації відображено у таких роботах: 
г 1.Стоянов Н.И. .Зайцев О.Н. Снижение энергозатрат при локализации 
сварочного аэрозоля. /Сборник науч. трудов. -Рост. гос. акад. стр-ва.
1993.-С. 47-49.

2.Зайцев О.Н..Стоянов Н.И.Совершенствование систем удаления 
вредностей от нестационарных рабочим мест. /Натер, семинара. -М.: 1993.
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-С. 94-99.
3. Стоянов Н. И. Зайцев 0. Н. Осовершенствовании систем местной вен­

тиляции при полуавтоматической сварке в защитном газе./Межвузовский 
СНГ. -АВОК. ПГІУ. Пермь .1993. -С. 75-77.

4.Зайцев О, Н.Стоянов Н.И.Оптимизация систем вентиляции нестацио­
нарных рабочих мест сварки. /Межвузовский СНТ. -АВОК, ПГТУ, Пермь,
1994.-С. 80-85.

5. Зайцев 0. Н., Стоянов Н. И. К вопросу улучшения состояния воздуш­
ной среды при сварке в среде защитного газа./Сборник докладов 
НТК, ОГАСА. -Одесса. 1994. -С. 42.

6.Стоянов Н.И. .Зайцев 0. Н. Разработка эффективных уловителей аэ­
розолей. /Тез. докл. НПК. -Пенза, 1991. -С. 22-23.

7. Зайцев 0. Н.0 локализации сварочного аэрозоля./Тез. докл. НТК,-
Пенза. 1991.-С. 31. ,

8. Зайцев 0. Н., Семенов С. В. Вентиляция мест сварки крупногабарит­
ных деталей. /Тез. докл. НТК. -Панза, 1991. -С. 32.

9. Зайцев О. Н.'Локализация вредностей от нестационарных мест свар­
ки. /Тез. докл. 2-й междун. конф. -Одесса, 1992. -С. 34.

10.Зайцев 0. Н., Стоянов Н. И. Повышение эффективности пылеулавлива­
ния с помощью закрученных пртоков. /Труды международной НПК. -ОГГПУ, 
Одесса, 1994.—С. 36-37,

11.А.с.NX1761419.В23К 37/04.Вентиляционная система./Абель B.C.; 
Стоянов Н. И.. Зайцев 0. Н., Цурупа X. В. -СПКИ. ОИСИ. БИ NX34.1993.

12. А. с. NX1819660. В01Д 46/30.Устройство для очистки газа./Стоянов
Н.И..Зайцев 0.Н.-ОИСИ,БИ Ю21.1993. ,,

13. А. с. N21789292. В04С 9/00. Бинарный циклон. /Стоянов Н. И., Бандур- 
кин С. К., Омельченко М. Я.. Зайцев О. Н. -ОИСИ, БИ NX3,1993.

14. А. с. NX1812024. В23К 9/173. Способ удаления вредностей при по­
луавтоматической сварке в защитном газе. /Стоянов Н. И.. Зайцев 0. Н., 
Бандуркин С.К..Семенов С.В.-ОИСИ,БИ N216,1993.

15. Патент Р. Ф. NX2009813. В23К 9/173. Горелка для дуговой сварки в 
защитных газах с отсосом./Стоянов Н.И..Зайцев 0.Н..РШИГПЭ.БИ. 12.1994.

Q- тепловідділення вія місця зварювання, Вт: Vo. Vr*- осьова і тан­
генціальна швидкості,м/с: Dk, Do- діаметри сопла подачі захисного газу 
і відсмоктувача, м: 1 - відстань від зрізу сопла до точки зварювання, м: 
L-- витрати повітря. цЗ/г: S-конструктивний 7 Т № Т " Т  круткм.

ОСНОВНІ УМОВНІ ПОЗНАЧАННЯ

і ІН. В. Ст€фйни»а ЛН Ухраїзн15



Ав 34.501Зайцев О.Н. Совершенствование і 
рученными потоками от нефиксирован

Диссертация на соискание ученой степени кандидата технических 
наук по специальности 05.14.04.-Промышленная теплоэнергетика.Одес­
ский государственный политехнический университет.Одесса. 1996. Защи­
щается рукопись, основное содержание которой опубликовано в 15 науч­
ных работах.
' Обоснована целесообразность применения закрученных потоков для 

удаления и очистки воздуха от тепловых источников. Разработан способ 
удаления вредных веществ, конструкция отсоса и устройство для очис­
тки воздуха от сварочного аэрозоля. Проведены теоретические и экспери­
ментальные исследования разработанных средств и получены зависимости 
влияния конструктивных и технологических Факторов на эффективность 
удаления и улавливания сварочного аэрозоля. Разработана методика рас­
чета отсоса и устройства и рекомендации по их применению. Разработан­
ные средства испытаны в производственных условиях и внедрены на пред­
приятиях машиностроения.

Zaitsev 0. N. The lmprovment of the processes' 'removement of harmui 
things by tightened ctreaes fro* non-flctioned heat sources.
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